

杭州谋划打造全国“双创示范城”

“双创”活动周前后,杭州各区县(市)和产业平台将同步举办超过200场地方特色活动

□ 本报记者 吴宏林 韩振峰

浙江省杭州市作为2019年全国大众创业万众创新活动周主办城市,在持续一周的时间内,将举办启动仪式、主题展示、筑梦服务站、小镇创客厅、天天“新物种”、特色小镇体验行等重点活动,集中展示全国各地特别是浙江省、杭州市创新创业创造的最新成果、最新成效、最新突破。

主题展示分为创新创业创造环境不断优化、市场主体活力竞相迸发、科技创新能力显著提升、创业带动就业成效明显、新动能加速壮大以及钱江潮6大展区,设置170余个展位。主要展陈项目由国家发改

委、中国科协从全国2200多个申报项目中精心遴选出。钱江潮展区作为本次主题展示的浙江特色展厅,22个代表浙江近年来的最新“双创”成果将在此精彩亮相。

天天“新物种”重点聚焦新知识新技术新发明新模式,如人工智能、无人驾驶、航空航天、生物基因、虚拟现实等领域的全新物种,集中展示创新、尖端、前沿、颠覆性的项目。通过每天开展形式多样、趣味盎然的互动活动,让市民群众亲身体验最新科技成果对生产生活带来的变化。

活动周期间,国家发改委、教育部、科技部、工信部和共青团中央、中国科协、中国

科学院将在杭州集中举办长三角一体化创新创业合作推进会、科技创新创业高峰论坛、创新创业发展论坛等15场高规格会议论坛活动。

活动周期间,杭州还将充分调动市场主体和社会力量积极性,依托阿里巴巴集团、浙大控股、万向集团等,举办“2019年阿里巴巴诸神之战全球创客大赛启动仪式”、“人工智能+”产业论坛、“双创赋能新制造研讨会”等专业化、市场化活动。活动周前后,杭州各区县(市)和产业平台还将同步举办超过200场地方特

色活动,实现活动全市联动、全域覆盖,让参会嘉宾全方位体验杭州“创新活力之城”的独特魅力。

本届活动周杭州重点聚焦打造数字经济“第一城”,展现了数字产业化、产业数字化、城市数字化“三化融合”路径下,杭州在提供无限想象之城、成就创业梦想之城、数字驱动产业之城、数字系统治理之城等方面的发展成果;聚焦杭州特色主体,展现了海归系、高校系、阿里系、浙商系的创新创业创造精神;聚焦特色小镇新型平台,展现了“三生融合、四宜兼具”的平台魅力;聚焦国家战略部署,体现了跨境电商综试区和“放管服”改

革等工作成效。

潮平两岸阔,风正一帆悬。作为习近平总书记眼中的“创新活力之城”,杭州正在谋划打造全国“双创示范城”,按照“政府+市场、创新+创业、线上+线下、国际+国内、工作+生活”的要求,构建涵盖市域、全省、长三角、全国、全球“五圈联动”的新时代追梦联合体,打造创新链、产业链、人才链、资金链、政策链“五链集成”的创新创业生态系统,全面打响“数字杭州、双创天堂”的城市品牌,为建设独特韵味别样精彩世界名城、打造展示新时代中国特

地方传真

宁夏吴忠扫黑除恶取得阶段性成果

本报讯 近日,宁夏吴忠市召开扫黑除恶专项斗争新闻发布会,通报了扫黑除恶专项斗争开展一年多来吴忠市取得的阶段性成果。

截至今年5月28日,吴忠市共摸排线索2376条,打掉涉黑涉恶犯罪团伙21个,其中黑社会性质犯罪组织1个、涉恶犯罪集团7个、涉恶犯罪团伙13个,抓获犯罪嫌疑人195人,破获各类涉黑涉恶刑事案件259起,冻结账户资金826万元,查封不动产452套。

依法提起公诉涉黑涉恶案件13件128人。依法审判郭金发等52人,敲响全区扫

黑除恶专项斗争审判第一槌。刑拘、批捕在侦涉黑案件7个,移送审查涉黑案件2个,共判处财产刑130万元。全市共兑现有奖举报奖金12.4万元。

立案查处涉黑恶腐败和“保护伞”案件6起,给予党纪政务处分10人,移送司法机关10人。摸排确定192个软弱涣散基层党组织,审查出不符合任职条件的村两委干部155人,清理147人。

据悉,今后,吴忠市扫黑办将进一步畅通信访举报渠道,扎紧制度笼子,推动扫黑除恶专项斗争向纵深发展。

(邢纪国 马震)

山西一年来破获毒品犯罪案2052起

本报讯 记者田孔社王婷报道 日前,记者从山西省公安厅、山西省禁毒办召开的新闻发布会上获悉,自2018年5月启动“禁毒人民战争三年攻坚战”以来,山西破获毒品犯罪案件2052起,

抓获涉毒犯罪嫌疑人2548人,缴获毒品2.514吨,侦破部、省重大目标案件43起。

据了解,针对今年流向山西省北部和南部地区的贩毒通道,山西组织开展“禁毒2019两打两控”“猎毒1号”

“净土1号”“全省寄递物流渠道毒品查缉”和“铁路、空中通道毒品查缉”五个专项行动,从陆空铁邮等多渠道斩断了部分流向山西的贩毒渠道,取得了显著战果。

今后,山西将持续不断强化打击措施,坚决遏制各类毒品流入全省;坚决强化对吸毒人员的有效管控,强化对病残吸毒人员的收治收戒;坚持预防为主,强化禁毒宣传教育的社会覆盖面和预防影响力。

湖南交通职院在全国技能大赛中获奖

本报讯 记者邢敏报道 近日,由教育部、住房和城乡建设部、国家发改委等36个部门主办的全国职业院校技能大赛高职组“建筑装饰技术应用”赛项在杭州落下帷幕,湖南交通职业技术学院(以下简称“湖南交通职院”)获该赛项团体赛一等奖。

据悉,湖南交通职院一直把职业技能大赛看作是检验人才培养质量的“试金石”。今年,湖南交通职院不断完善职业技能竞赛管理制度和奖励办法,对技能竞赛的组织管

理、训练要求、奖励标准作出明确规定,将技能大赛融入学院卓越工匠培养体系。同时,在各二级学院开展选拔性竞赛活动,积极组织技能竞赛指导团队,并将技能大赛与实训基地建设结合起来,有效保证学生的技能训练效果。

据统计,近5年湖南交通职院学生参加全国和省级各类技能大赛,科技竞赛奖项突破300项,促进了学院的内涵发展和优质发展,为学院争创中国特色高水平高职学校和专业建设提供了有力支撑。

福建快讯

第六届世界闽商大会明日开幕

本报讯 记者武艳杰报道 记者从福建省新闻办召开的发布会上获悉,第六届世界闽商大会定于6月18日在福州召开,将有来自五大洲102个国家和地区的1400余名闽商代表参会。

据福建省委统战部部务会议成员郑惠文介绍,本届闽商大会将在大会开幕式上表彰100位“福建省非公经济优秀建设者”,其中港澳台人士13名。同时,还将举行“闽商大数据”《闽商蓝皮书》首发仪式。

根据会议安排,当日下午将组织境外闽商在福州开展商务考察活动。考察将兵分四路,一是考察自贸区、物联网实验室、互联网游戏产业园等;二是参观长乐滨海新城规划馆、健康医疗大数据馆等;三是前往三江口考察春伦文创园、海峡文化艺术中心、福州市城市规划馆;四是考察高新区、软件园等。考察活动力求充分展现福州的新风貌新变化,吸引广大闽商回乡投资。

第十五届粮食洽谈会即将举行

本报讯 记者武艳杰报道 记者获悉,第十五届粮食产销协作福建洽谈会(以下简称“粮洽会”)将于6月18日~21日在福州举行。

福建省粮储局安全仓储与科技处处长蔡立雄介绍,本届粮洽会主题为“创新发展 合作共赢——促进产业升级 保障粮食安全”,展区以深化产销合作为重点,展示福建与山东等粮食主产区(区)粮食产销协作成果。

据了解,本届粮洽会有

近300多家企业参展,其中,福建省外近100家、省内200多家,参会代表超过3000人。省间产销协作合同意向已达600万吨以上,省内粮食购销合同超过70万吨。

本届粮洽会将重点打造“科技兴粮”对接平台,汇聚全国最好的五大粮食行业科研院所集中展示我国粮食行业最前沿的科研成果,将有七大粮食质量安全快速检测设备生产商同台PK。同时,设置粮油科技和设备技术项目推介会。

北京亮出「双创」成绩单

每日新设223家科技型企业

本报讯 在6月13日举行的2019年全国大众创业万众创新活动周北京会场主题展上,北京市发改委发布了北京市“双创”工作成绩单:每日新设科技型企业从2015年的110家增加到2018年的223家,国家级高新技术企业累计达到2.5万家。

2015年以来,北京创新创业力量持续壮大,以新产业、新业态、新模式为特征的新经济助力高质量发展。新华社记者在北京会场看到,面积约18,000平方米的主题展涵盖了人工智能、生物健康、智能制造、新材料、智能交通、节能环保与新能源等产业领域。手术机器人、人工智能虚拟主播、虚拟现实演播厅……300余件科技展品,130余家各类科技服务机构,汇聚成一场科技创新“嘉年华”,展示出“双创”的勃勃生机。

“5年来,北京‘双创’蓬勃发展。”北京市发改委有关负责人介绍,作为全国科技创新中心,近年来北京持续加大科研力度,2018年北京研发经费总量超过1600亿元,较2015年增长22%,稳居全国之首。统计显示,2018年,北京市专利申请量与授权量分别为21.1万件和12.3万件,相较2015年分别增长35%和31%。万人发明专利拥有量为111.2件,较2015年的61.3件增长80%,是全国平均水平的近10倍。

北京市发改委有关负责人介绍,经过几年积累,北京“双创”正呈现五个转变:从学术导向的个体创新向市场导向的群体创新转变,从封闭式创新逐步向开源式系统创新转变,从分散式创新向协同、区域协同创新转变,从区域创新向境内外联动创新转变,从早期服务型向全链条生态型模式转变。

(盖博铭 任峰)



6月13日,2019年全国大众创业万众创新活动周正式拉开帷幕。在杭州梦想小镇主会场,从全国2200多个项目中脱颖而出的170余个项目重点展示了我国创新创业的最新成果。图为参展代表在杭州“梦想小镇”主会场展示一款人工智能眼镜。

新华社记者 黄宗治 摄

激发市场主体活力 助燃创新创业激情

“双创”活动周启动当天,第十四期“合创汇”路演暨合肥高新区科技企业孵化器联盟成立活动成功举办

□ 本报记者 华铭 张海帝

日前,2019年全国大众创业万众创新活动周在全国拉开帷幕。按照活动周总体部署,安徽省合肥市定于6月13日~19日举办2019年活动周分会场活动,集中展示合肥最新创新创业成果,进一步营造浓厚创新创业氛围,着力提升创业带动就业能力,增强科技创新引领作用,激发市场主体活力,营造有利于创新创业创造的良好发展环境,将合肥科技创新推向新的高地。

6月13日,全国“双创”活动周启动当天,“合创汇”作为合肥高新区“双创”品牌活动,

在安徽创新馆全球路演中心成功举办了第十四期“合创汇”路演暨合肥高新区科技企业孵化器联盟成立活动,助力合肥高新区打造“双创升级版”,助燃合肥创新创业激情。

合肥高新区工委委员、管委会副主任吕长富指出,创新创业自建区以来就是高新区立区之本。2016年,合肥高新区响应国家“大众创业 万众创新”号召,率先发力打造区域“双创”品牌——“合创汇”。3年来,以“合创汇”品牌为引领,园区已基本建成汇集平台载体、科技服务、人才服务、政策支持、文化氛围等多要素的创新创业生态体系。合肥高新区作为首批国家“双创”示范基

地,“双创”工作也获得了国务院通报表彰,且合肥高新区也成功获科技部火炬中心批准进入“世界一流高科技园区”建设序列。未来,合肥高新区将紧跟国家战略部署,全面升级“合创汇”品牌,推动“双创”高质量发展,助力园区培育出越来越多高成长企业。

在“双创”发展过程中,科技企业孵化器起到了非常重要的支撑作用。合肥高新区孵化链条建设也十分完善,汇聚了60多家孵化载体,这其中既有像高新创业园、大学科技园这样的老牌国家级孵化器,也有腾讯、阿里、36氪等一批创新型孵化器。为更好发挥孵化器在源源不断培育优质高新技

术企业过程中的重要作用,在本次活动中,合肥高新区正式组建了高新区科技企业孵化器联盟,安徽省科技厅成果转化与区域创新处处长李林与合肥高新区管委会副主任吕长富共同为孵化器联盟揭牌。

创业导师是陪伴创业者成长壮大的良师益友,是服务“双创”工作的重要角色。为充分发挥各行业、各类专业人士在服务创业者过程中的巨大作用,合肥高新区自2018年正式启动了创业导师的工作。本次活动上,为进一步吸引外地投资人、行业专家对合肥创新创业企业的关注和支持,合肥市科技局总工程师戴兵、高新区科技局副局长肖亚东共同为新一批“合创导师”

代表颁发聘书。

在项目路演环节,本期“合创汇”共甄选了来自多领域的8个优质项目进行展示,邀请了诚存投资、天九共享投资、合肥市创投、新安银行等20多家投资机构代表参与点评打分。

据悉,在“双创”活动方面,“合创汇”品牌活动3年来累计举办了50余场,其中路演活动举办了14期,推荐优质项目140余个,成功帮助其中1/3的项目获得融资达5亿元,由此带动全区各类创业机构举办“双创”活动超过1000场,区域“双创”文化氛围蔚然成风,“合创汇”在全国范围内已成为具有一定影响力的区域双创品牌。